

Αλλεργίες χαμηλού κι νδύνου στην πενικιλίνη

Το παρόν έγγραφο δεν πρέπει να αντικαθιστά τις συμβουλές του αρμόδιου επαγγελματία υγείας σας.

Πολλά άτομα αναφέρουν ότι έχουν αλλεργικές αντιδράσεις στα αντιβιοτικά, ιδίως στην πενικιλίνη. Οι περισσότερες αλλεργίες στην πενικιλίνη εξαφανίζονται μετά από μερικά χρόνια. Θα μπορούσατε να κάνετε ένα απλό τεστ για να δείτε αν εξακολουθείτε να έχετε κάποια αλλεργία στην πενικιλίνη.

Τι είναι η αλλεργία στην πενικιλίνη;

Η αλλεργία στην πενικιλίνη είναι μια ανεπιθύμητη αντίδραση στην πενικιλίνη. Μπορεί να είναι σοβαρή (απειλητική για τη ζωή) ή ήπια.

Οι ενδείξεις μιας σοβαρής αντίδρασης στην πενικιλίνη περιλαμβάνουν:

- αναφυλαξία (μια σοβαρή και απειλητική για τη ζωή αλλεργική αντίδραση που παρουσιάζεται μετά από έκθεση σε κάποιο φάρμακο, τρόφιμο ή τσίμπημα εντόμου στο οποίο είστε αλλεργικοί). Τα συμπτώματα ή οι ενδείξεις της αναφυλαξίας περιλαμβάνουν:
 - πολύ χαμηλή αρτηριακή πίεση
 - αδύναμο ή/και ταχύ σφυγμό ή καρδιακό παλμό
 - εξάνθημα με άλλα συμπτώματα, που αναπτύσσονται γρήγορα μετά την έκθεση στην ουσία
 - πρησμένα χείλη ή γλώσσα

Εάν εμφανίσετε οποιαδήποτε ενδείξεις ή συμπτώματα αναφυλαξίας, πρέπει αμέσως να καλέσετε το 000 για έκτακτη ιατρική βοήθεια.

- εξάνθημα, συνοδευόμενο από σοβαρή αδιαθεσία

Τι είναι μια αλλεργία χαμηλού κι νδύνου στην πενικιλίνη;

Μια αλλεργία χαμηλού κι νδύνου στην πενικιλίνη προκαλεί ήπια συμπτώματα και είναι μάλλον απίθανο να ξανασυμβεί. Μπορεί να έχετε μια αλλεργία χαμηλού κι νδύνου στην πενικιλίνη εάν:

- είχατε παρουσιάσει εξανθήματα κατά τη διάρκεια ή αμέσως μετά το τέλος μιας θεραπευτικής αγωγής με πενικιλίνη που σας είχε συνταγογραφηθεί στην παιδική ηλικία ή πριν από πολύ καιρό
- έχετε εξανθήματα σε μικρά σημεία του σώματός σας κατά τη διάρκεια μιας αγωγής με πενικιλίνη ή σύντομα μετά από αυτήν
- είχατε μια ανεξήγητη αντίδραση στην πενικιλίνη πριν από 10 ή περισσότερα χρόνια

Το 90% (9 στις 10) αυτών των αντιδράσεων στην πενικιλίνη περνούν με την πάροδο του χρόνου και ενδέχεται μάλιστα να μην είχαν προκληθεί από πενικιλίνη.

Εάν πιστεύετε ότι έχετε κάποια αλλεργία χαμηλού κι νδύνου σε αντιβιοτικό πενικιλίνης, θα πρέπει να κάνετε μια εξέταση για να είστε σίγουροι.

Πληροφορίες για τον Ασθενή
 Τίτλος του εγγράφου: Αλλεργίες χαμηλού και νδύνου στην πενικιλίνη

Πώς θα ξέρετε εάν έχετε μια αλλεργία χαμηλού και νδύνου στην πενικιλίνη

Ο γιατρός, ο φαρμακοποιός ή ο νοσηλευτής σας θα κάνει μια αξιολόγηση για να διαπιστώσει αν έχετε μια αλλεργία χαμηλού ή υψηλού και νδύνου στην πενικιλίνη. Θα σας κάνει ερωτήσεις και είναι σημαντικό να δώσετε όσο το δυνατόν περισσότερες πληροφορίες. Εάν ο γιατρός σας πιστεύει ότι έχετε μια αλλεργία χαμηλού και νδύνου στην πενικιλίνη, θα συζητήσει μαζί σας τη δυνατότητα να κάνετε μια «από του στόματος δοκιμασία πρόκλησης στην πενικιλίνη». Αυτή η εξέταση είναι απλή και πολύ χαμηλού και νδύνου.

Τι είναι η από του στόματος δοκιμασία πρόκλησης στην πενικιλίνη;

Για την εξέταση αυτή, θα σας ζητηθεί να καταπιείτε μία κάψουλα (μικρή ποσότητα) πενικιλίνης. Ένας νοσηλευτής θα σας παρακολουθεί στενά για δύο ώρες για να δει εάν έχετε άμεση αλλεργική αντίδραση. Εάν δεν υπάρξει καμία αντίδραση κατά τη διάρκεια αυτού του χρονικού διαστήματος, τότε δεν έχετε άμεση αλλεργία στην πενικιλίνη. Ένα ήπιο εξάνθημα μπορεί να εμφανιστεί λίγες ημέρες μετά την εξέταση, αλλά αυτό είναι πολύ σπάνιο. Θα σας δώσουμε ένα γράμμα για να πάρετε στο σπίτι με έναν αριθμό τηλεφώνου για να καλέσετε εάν παρατηρήσετε κάτι ασυνήθιστο που πιστεύετε ότι μπορεί να έχει σχέση με την εξέταση.

Οφέλη από τη διενέργεια της από του στόματος δοκιμασίας πρόκλησης στην πενικιλίνη

Αφού κάνετε την εξέταση, θα διαπιστώσετε εάν εξακολουθείτε να έχετε αλλεργία στην πενικιλίνη. Εάν η εξέτασή σας δείξει ότι δεν έχετε πλέον αλλεργία στην πενικιλίνη, τότε ο γιατρός σας θα έχει περισσότερα αντιβιοτικά από τα οποία θα μπορεί να επιλέξει. Αυτό μπορεί να σημαίνει ότι θα λάβετε ένα πιο αποτελεσματικό και ασφαλέστερο αντιβιοτικό για μια λοίμωξη.

Είναι ασφαλής η από του στόματος δοκιμασία πρόκλησης στην πενικιλίνη;

Ναι, η εξέταση είναι πολύ χαμηλού και νδύνου. Η εξέταση αυτή έχει διενεργηθεί σε χιλιάδες άτομα σε όλο τον κόσμο. Μετά την εξέταση, πολλά άτομα έχουν ανακαλύψει ότι μπορούν να λαμβάνουν πενικιλίνη με ασφάλεια.

Κατά τη διάρκεια της εξέτασης, θα σας παρακολουθεί στενά ο νοσηλευτής ή ο γιατρός σας. Εάν εμφανίσετε οποιαδήποτε ένδειξη αλλεργικής αντίδρασης, για παράδειγμα εξάνθημα, δυσκολία στην αναπνοή, πρήξιμο ή αλλαγή στην αρτηριακή πίεση ή τον σφυγμό σας, ο νοσηλευτής ή ο γιατρός σας θα ασκήσει αγωγή άμεσως.

Τι συμβαίνει μετά την εξέταση;

Εσείς και ο γιατρός (ή οι γιατροί) σας θα ενημερωθείτε για τα αποτελέσματα της εξέτασης. Θα λάβετε μια επιστολή που θα εξηγήσει:

- το όνομα της εξέτασης και τα αποτελέσματά σας
- τα ονόματα των αντιβιοτικών που είναι ασφαλή να παίρνετε.

Όλα τα αποτελέσματα θα καταχωρηθούν στο ιατρικό σας ιστορικό.

Πληροφορίες για τον Ασθενή

Τίτλος του εγγράφου: Αλλεργίες χαμηλού και νδύνου στην πενικιλίνη

Βεβαιωθείτε ότι όλοι οι πάροχοι της υγειονομικής σας περίθαλψης είναι ενήμεροι για τις αλλεργίες που έχετε στα αντιβιοτικά.

Μπορείτε να καταχωρήσετε τις πληροφορίες σχετικά με τις αλλεργίες σας στο My Health Record (Αρχείο Υγείας μου).

Είναι σημαντικό να έχετε πάντα μαζί σας μία Κάρτα Προειδοποίησης Αλλεργίας.



Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε:

<https://antibioticallergy.org.au/>

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, παρακαλούμε καλέστε το 000 για ασθενοφόρο ή απευθυνθείτε στο τμήμα επειγόντων περιστατικών του πλησιέστερου νοσοκομείου.

Ημερομηνία παραγωγής: Μάρτιος 2023